

# 上海法治报

Shanghai Law Journal

传递法治力量

总第 6945 期 2023 年 2 月 6 日 星期一 农历正月十六 国内统一连续出版物号:CN 31-0011 邮发代号:3-30 今日十六版 新闻热线:64179999 网站:www.shfzb.com.cn



上海法治报微信  
扫一扫,或搜微信号  
“shfzb34160932”

微博http://weibo.com/shfazhibao

## 元宵佳节 豫园客流增多

### 黄埔警方做好预先防范和应对措施,严防瞬时客流骤增情况发生

□记者 陈颖婷 通讯员 杨晓俊

本报讯 春节刚过又迎来元宵,连日来,黄浦警方加强对豫园商城及周边重点地区安全管理工作,应对市民群众集中出行观灯形成的大客流情况,并加大对行人在人员密集场所安全防护的宣传,全力确保相关地区治安、交通秩序持续稳定。

为做好客流应对工作,黄浦警方结合“科技+人力”,运用警务大客流监测系统以及现场设置的警务瞭望台,实现“高低联动”,做好人群聚集区域人流监测与引导。其间,警方进一步加强豫园、外滩、南京路、田子坊、新天地等重点区域、重点部位的警力投放,细化人流管控预案,全量排摸辖区商业促销活动,严格落实安全主体责任,做好预先防范和应对措施,严防瞬时客流骤增情况发生。

警方重点在九曲桥广场排队区、九曲桥桥面及广场蛇形排队区安排警力加强指挥疏导和控制,引导游客有序流动。对九曲桥采取南向单向通行措施,视情在光照不足处提供手电筒,对入口处采取批次放行控制等措施。必要时将在核心区域设置拦截线,禁止游客进入九曲桥方向,形成商城内客流通行的单向循环。

为保障安全,属地派出所事先会同消防等相关职能部门组织对豫园商城及周边小商品市场、居民住宅楼等开展全面细致的安全检查;结合烟花爆竹管控工作及及时消除客流较高区域存在的安全隐患,并按照要求指导各项内部安全防范工作。

黄浦交警针对元宵期间豫园商城周边区域交通特点,统筹制定配套的道路交通保障方案,重点加强了豫园商城周边及外围道口,尤其是人民路、河南南路沿线的交通组织管理及排堵保畅工作,执勤民警在相关区域指挥、引导社会车辆有序进出、停放。

## 上海首家平安主题餐厅元宵节亮相

□记者 胡蝶飞

本报讯 卡通民警形象、“融媒轻骑兵”记者形象和餐厅吉祥物“奇奇”相融合,会碰撞出怎样的火花?“堡”好你的钱袋子;陌生来电,统统“弹塔”……你熟悉的“套餐”,纷纷为平安法治“代言”,是一种怎样的体验?元宵节当天,一场特殊的“挂灯”仪式在静安举行。由静安区委政法委指导,上海法治报社联合上海市公安局静安公安分局主办,上海肯德基有限公司承办的上海首家平安主题餐厅正式亮相。

昨天上午,记者走进这家位于广中西路的平安主题餐厅看到,可爱的卡通民警形象、“融媒轻骑兵”记者形象和餐厅吉祥物“奇奇”相融合,餐桌上、柜台前、玻璃窗上,都体现了丰富多元的法治、平安元素。市民熟悉的餐食纷纷为反诈“代言”,利用“谐音梗”让反诈宣传变得更生动有趣。“希望每一位走进餐厅的消费者,可以在享受美食的过程中,了解更多平安法治知识,共同为构建‘平安上海、法治上海’贡献力量。”主办方表示。

如何更好将平安法治理念送进千家万户?当天,上海法治报社还联合静安公安分局共同为餐厅外卖骑手代表颁发“平安骑手”证书。希望骑手们送餐的同时,将平安法治的理念带到千家万户。

活动当天正值元宵佳节,启动仪式结束后,首家平安主题餐厅内还举办了一场以法治、平安为主题的亲子活动。“八十多了一横,六十少了一点。”“家在上头,好在前头。”“你们能猜出来这分别是什么字吗?”猜灯谜、脱口秀互动课堂、亲子DIY汉堡……“孩子们和大人一起边猜灯谜边学习平安法治知识,将传统的民俗文化与普法宣传结合在一起,很有意思,也很有意义。”参与者李女士说。

据悉,上海首家平安主题餐厅还将不定期推出更加多元、不同主题的平安法治互动活动,并邀请亲子家庭前来打卡,共同构建平安静安。

“对照‘国际静安,卓越城区’的发展定位,静安始终将打造上海‘最安全的中心城区’作为自己努力的目标和方向。未来,我们将进一步加强群防群治工作领域探索创新,更有效地汇聚各方面智慧力量,着力构建共建共治共享的社会治理新模式,努力为静安百姓创造更加安全、更加优质的生活和创业环境。”静安区委常委、政法委书记王翔在致辞中表示。

作为上海唯一一家政法专业媒体,上海法治报一直致力于“传递法治力量,记录平安上海”。近年来,通过与政法单位深度协作,不断助力形成社会合力,共同构建“平安上海、法治上海”。



平安主题餐厅里,民警和用餐的小朋友一起参加元宵节“平安灯谜猜灯谜”活动  
记者 王湧 摄

欢乐闹元宵  
猜灯谜 送礼包  
包汤圆 做灯笼

详见A4



## 国防部新闻发言人就美方武力袭击中国民用无人飞艇发表谈话

国防部新闻发言人谭克非2月5日就美方武力袭击中国民用无人飞艇发表谈话表示,美方动用武力袭击我民用无人飞艇,这是明显过度反应。我们对美方这一做法表示严正抗议,保留使用必要手段处置类似情况的权利。